



实施乡村振兴战略在行动

人居环境整治为乡村振兴提「颜」增「质」

通讯员金伟 全媒体记者汤钰

近日,记者走进定远县蒋集镇大庙村,标语“建设新时代宜居宜业和美乡村”格外醒目,村庄道路平坦整洁,家家户户窗明几净,道路两侧树木渐黄,一幅充满诗情画意的秋日田园新画卷唯美呈现……

现在的美景得益于人居环境整治的持续开展,大庙村实现了水清、岸绿、景美。据村民蒋邦兵回忆,昔日的大庙村可谓是另一番景象:家家户户门前屋后污水横流,村里水沟黑臭,每到夏天气味刺鼻,滋生蚊蝇、杂草,路人掩鼻避之不及。

近年来,大庙村党总支充分发挥基层堡垒作用,聚焦农村人居环境突出问题,持续开展“人居环境再提升,干净整洁每一户”活动,推动人居环境整治、“四净两规范”再上新台阶,提升乡村“颜值”,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

为统筹落实环境整治各项工作,全村划分23个网格,村两委成员担任村级网格长;成立环境整治队伍,不间断开展监督检查;设置公益性岗位,定期开展集中清理行动。

结合农村基础设施补短板,该村合理布局农村公厕,新(改)建农村户厕14座;立足实际,分类推进农村污水治理,对村庄河流、沟塘以及房前屋后、道路两侧的排水沟渠等进行定期清淤疏浚,累计清理农村黑臭水体、填埋污水坑3处;设置分类垃圾桶40余个,推行“户集中、村收集、镇转运”的垃圾分类处理模式,实现垃圾减量化、资源化、无害化,打通垃圾收运处理全流程无堵点;新栽树木160余棵,亮化道路沿线风景;安装路灯70余盏,方便群众夜间安全出行;统筹机械与人力,对村主干道、房前屋后等重点区域开展清理整治,共拆除废弃建筑、违建猪舍10处。

人居环境整治提升是一项系统化的长期工作,只有进行时,没有休止符。“下一步,我们将继续把人居环境整治提升作为乡村振兴的重要内容,进一步打造独具风格、彰显文化内涵、绿色生态宜居的和美乡村,为乡村振兴提「颜」增「质」。”大庙村党总支书记许青山信心满满地说。

腰铺镇立足乡村产业助力乡村振兴

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员董超)今年以来,南谯区腰铺镇坚持以人民为中心的发展思想,千方百计调动广大农民的积极性和创造性,通过进一步做大做强乡村产业,千方百计拓宽农民增收致富渠道,为全面推进乡村振兴注入强劲动能。

腰铺镇严格落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,努力实现全年粮食综合生产能力1.5万吨,农作物耕种收综合机械化率达83%。稳定粮食扶持政策,推广水稻、小麦、油菜完全成本保险和收益保险,推行农药购买实名制、化肥施用定额制,实施农药减量控害技术,促进粮食稳产增产;开展农作物全程机械化,帮助种粮大户实现全机械化种植;指导、协助种植大户做好农作物病虫害防治。推动高标准农田建设,推进农产品产地冷链仓储保鲜设施建设。

在保证粮食安全基础上,该镇还加大经济效益高的特色作物种植,如蔬菜、葡萄、火龙果、无花果等,累计发展特色农作物近1.5

万亩。积极培育特色农旅产业,塘塘村花路特色产业带已初具规模。滁州佳美园艺有限公司多肉基地,在全国行业内电商排名前100。延伸发展露营、开心农场、亲子乐园、研学科普等项目,成为提高文旅人气新动力。通过举办彩虹节等活动,形成“吃、喝、玩、购、住”一体化休闲旅游项目。多肉、球兰、蔬菜等农产品销量增长60%,农家乐订餐数增长145%,有效拉动乡村旅游消费,擦亮近郊旅游品牌。

同时,腰铺镇还加大对于新型农业经营主体发展指导。根据产业布局和发展方向,突出二、三产业融合发展思路,形成以家庭承包经营为基础,专业大户、家庭农场、农民合作社、农业产业化龙头企业为骨干,其他组织形式为补充的新型农业经营体系。截至目前,腰铺镇新型农业经营主体已有110个,其中国家级农民专业合作社2个、省级家庭示范农场2个,电商产业每年可创造700万元财富。



小瓜葵结出致富果

11月2日,硕果累累的金黄色瓜葵吸引了大量游客前来观赏游玩,同时带动当地瓜葵子销售。

近日,明光市柳巷镇丁坝村慧农瓜葵种植专业合作社的特色瓜葵迎来丰收季。明光市立足资源禀赋,突出做好“土特产”文章,延伸发展农村电商、文旅等新业态,把乡村旅游引入瓜葵基地,带动乡村振兴,带领村民致富,小小瓜葵子成为群众增收的致富果。

特约摄影王绪波 通讯员尹思源摄

南京都市圈劳动人事争议仲裁机构“论剑”滁州

本报讯(全媒体记者张开兴)为深入推进南京都市圈10市(区)劳动人事争议调解仲裁战略合作,持续提升都市圈劳动人事争议处理与一体化协作能力,11月2日至3日,苏、皖两省人社厅相关处室以及南京都市圈10市(区)人社局调解仲裁处(科)、劳动人事争议仲裁院的主要负责人来滁,参加2023年南京都市圈新业态劳动争议案例研讨交流会议。

会议交流研讨南京都市圈新业态劳动争议典型案例21件,与会人员围绕新就业形态劳动争议处理、法律法规政策适用等重点问题踊跃发言,重点针对网约车配送员、保洁员、带货主播等新业态劳动者与网络平台之间的完全劳动关系、不完全劳动关系和民事关系进行了梳理分析,形成了相对统一的案件处理认识与调裁尺度,夯实南京都市圈出台相关指导意见、会议纪要的理论与实践基础,为南京都市圈10市(区)今后加强维护新业态劳动者权益提供重要参考。会议还分析研判了南京都市圈10市(区)劳动人事争议仲裁工作形势、问

题等,谋划了2024年度调解仲裁一体化工作任务。

2019年沪苏浙皖四地联合签订《长三角区域劳动人事争议调解仲裁战略合作框架协议》以来,苏皖两省依靠位置紧邻优势,两地省人社厅紧密合作,携手推动建立健全南京都市圈10市(区)劳动人事争议预防、调解、仲裁“三位一体”工作机制,通过多年努力,两地在跨域协同配合、统一调裁认识、深化合作共建、线上线下交流等方面取得了显著成效,有力提升了苏皖两地劳动人事争议纠纷处置能力。

会议期间,与会人员还实地调研观摩了滁州市劳动人事争议“智慧仲裁”信息系统建设成果与平台应用情况,现场听取了滁州市劳动人事争议仲裁院“五化一体”打造滁州仲裁品牌的工作汇报,观看了“智慧仲裁”信息系统操作演示。

加快推进长三角一体化
建设现代化新滁州

南谯抢占新赛道培育光伏新动能

本报讯(全媒体记者李邦军)南谯区积极抢抓新机遇、抢占新赛道,全力抓好产业链与招商链、生产链、政策链的协同推进,光伏产业实现从无到有,发展势头良好。截至目前,该区有光伏产业相关企业12家,今年前三季度实现产值9.3亿元。

高位推进落实。组建新能源(光伏)产业链工作专班,定期召开产业链工作推进会,实地走访链上企业,协调各要素部门,全力解决项目签约、开工、投产、运营等各环节问题。推进产业布局,指导园区融入全市光伏产业链布局,集中资源力量推进项目建设、企业培育、补链强链,研究制定针对性政策措施。参与组建总规模10亿元的滁州洪泰智造新能源电池投资基金。

强化企业引育。聚力项目招引,重点围绕光伏支架、边框、背板等光伏组件和储能、智能制造等项目开展招商,近3年,累计招引有关项目5个、总投资25亿元;聚力项目建设,针对光伏产业项目,专班提前介入,上门服务、帮办代办,协调各项要素保障,做好项目建设全生命周期服务;聚力企业提效,借助行业龙头企业技术实力和创新能力,引导凯撒与隆基乐叶开展光伏组

件批量供货方面紧密合作,帮助阿尔泰克拓展经营范围,持续提升企业市场竞争力。

延伸产业链条。促进“光伏+储能”相结合,做优以利维能、德兰明海等为代表的新型储能产业,巩固延伸产业链条,推动更多光伏上下游企业集聚;拓展光伏场景应用,投资3815万元分别在南谯一体化合作共建园一期标准化厂房、新型功能区启动区厂房、高教城无人机项目厂房、南谯新区污水处理厂打造分布式光伏项目场景应用;推动可再生能源替代行动,优化供给结构,加快构建以新能源为主体的新型电力系统。

优化服务保障。精准发力引进人才,着力打造南谯“人才四季”活动品牌,精准匹配主导产业,广泛招揽高层次人才,梳理光伏产业人才需求,开展光伏产业链云招聘活动,累计输送技能型人才300余名;真情实意为企解难,创新推出“园区贷”“贷投联动批量对接”等金融产品;平整毗邻区场地1800亩,为光伏产业项目落地提供供地保障;深入实施党建引领,扎实开展“党建聚链助企发展”行动,深入开展“六亮”行动和“金点子助企”等活动,积极打造产业链党建先进典型。

滁州队张子璇获首届学青会女子撑杆跳亚军



图为张子璇正在参加撑杆跳决赛。 见习记者毕 鸿摄

本报讯(全媒体记者李邦军)11月6日,在广西南宁市体育运动学校(五合校区)举办的第一届全国学生(青年)运动会田径项目女子撑杆跳高决赛中,滁州队运动员张子璇凭借稳定的表现获得亚军。这是滁州代表团在本届学青会上获得的第3枚奖牌(1金1银1铜)。

2006年出生的凤阳籍小将张子璇是我省撑杆跳高的后起之秀。她曾多次参加国际国内多项赛事,获得过安徽省女子撑杆跳高冠军、亚洲U18少年锦标赛冠军、全国锦标赛第三名、全国冠军赛第八名。此次预赛中,更是以排名第一的成绩进入决赛。

大风、降温、小雨……当天的赛程中,天气变化很大,但张子璇努力克服不良天气状况,奋力拼搏。助跑、跨步、起跳,每个动作的瞬间,都承载着张子璇不懈的梦想。

“没有突破个人最好成绩,实在有些遗憾。天气是一方面原因,主要还是自己,感觉后面体能有些跟不上,以后会继续努力取得更好的成绩。”在赛后的采访中,张子璇坦言。而她的教练徐青认为她表现挺好,“我们赛前练得不是很系统,加上受天气影响,所以赛前还有些担心。但是张子璇表现得很稳定,个人成绩也一直在涨,对她的未来非常看好。”

新闻集锦

清流街道广场舞比赛“舞”出新风采

为丰富群众精神文化生活,提倡新时代美德健康生活方式,近日,琅琊区清流街道办事处全民健身运动会暨2023年社区(村)运动会广场舞比赛在凤凰湖社区大舞台拉开帷幕。比赛现场,来自7个社区以及老体协组成的8支队伍100多名选手身着明艳的服装同台“炫舞”。欢快的旋律、曼妙的舞姿、自信的笑容……各参赛队伍举手投足间展现健康蓬勃的精神面貌,活力四射的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。

(全媒体记者郑成雷 通讯员冯 菁)

发能国际城社区开展平安宣传

近日,南谯区发能国际城社区新时代文明实践站联合共建单位,开展“共创美好家园 共建平安社区”入户宣传,切实提升人民群众安全感和满意度。

“张大爷,这是身边被骗案例,请您一定要看看,提高防范意识。”志愿者通过发放宣传防范电信网络诈骗宣传册和《致全区广大人民群众的一封信》,详细讲解平安建设、反电诈等安全防范知识,耐心解答居民疑问,提高群众防范电信网络诈骗意识,切实维护财产安全。引导他们知法守法,参与平安建设,共创和谐家园。志愿者发放彩页海报、手提袋,面对面宣传10项暖心行动,让居民及时了解民生新政策和新成就。

(栾露露 全媒体记者包增光)

中都社区加强消防知识宣传

第32个全国消防日临近,为进一步推进消防宣传工作,近日,南谯区中都社区以“消防安全进万家”为主题,在辖区范围内广泛开展消防安全知识进社区科普活动。活动中,社区志愿者在居民小区内设立展台,从贴近生活、实用性强的消防常识入手,向居民朋友们宣传了消防知识,并提醒居民不要在楼道堆积杂物、不要私拉乱接电线,将电动自行车停放在指定安全位置充电,还要注意日常用火用电安全,做好家庭防火“三清三关”,养成良好的用火用电习惯。

(陈 茜)

天长关工委持续办好“大手牵小手”系列活动

本报讯 近日,天长市关工委召开“大手牵小手·结对共育”工作经验交流会,分享共育方面的成功经验和做法。

秋季开学以来,天长市直机关单位关工委陆续走进镇街中小学开展“大手牵小手·结对共育”活动。目前,该市有63家机关单位关工委与63所中小学牵手结对,组织200多名机关“五老”人员,定期或不定期走进进校园送思想、送关爱、办实事、做好事。

近年来,天长市关工委挖掘和用好当地红色资源、孝道文化资源,擦亮主题教育品牌,通过“大手牵小手·结对共育”,讲好中国故事,讲好天长故事,把集中教育与经常教育结合起来,举办报告会、读书会、故事会、书画展、歌咏经

典、红歌演唱,参观红色文化教育基地和中华孝道示范基地等,积极做好立德树人工作。

2022年,该市在“大手牵小手·结对共育”活动中,还联合推选12名“五老”成员组成“传承红色基因,弘扬优秀家风”报告团,精选40多个天长红色故事和优秀家风故事,走进该市100多所中小学宣讲150多场次,受教育青少年1.2万人次。同时,精心实施关爱工程,加大对困难青少年的助学力度,全年组织爱心人士筹款400多万元,奖助学1300多人。(李振霖 徐梅娟 王万朝)



定远“千企百校行”招聘会走进安师大

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员陈星宇 周 荔)日前,滁州市2023年“千企百校行”高校毕业生秋季校园招聘定远县专场招聘会在安徽师范大学花津校区举办,44家招聘单位、企业人事代表现场搭台广觅人才。

此次招聘会吸引了包括定远中学、定远县城乡发展投资集团、安徽鼎盛化工等单位、企业现场参会,提供涉及管理岗位、教育岗位以及新能源、化工、光伏产业等领域优质岗位1000余个。招聘会现场门庭若市,各专业应届毕业生

接踵而至。同学们围绕工作内容、薪酬福利、晋升渠道等方面,与招聘单位面对面沟通交流。各应聘单位就安徽师范大学应届毕业生情况,结合定远区位优势、企业用工需求以及滁州市人才引进政策等进行双向推介,吸引学生来定远就业。

“家乡组织企业来学校参加招聘,我感到非常亲切。了解到滁州市人才引进政策,我非常期待能够回到家乡发展,助力家乡建设,与家乡共同成长。”该校应届毕业生鄂梦涵高兴地说。

黄泥社区积极宣传垃圾分类

本报讯 为进一步宣传生活垃圾分类理念,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,提升社区居民垃圾分类意识,养成良好的垃圾分类习惯。近日,南谯区黄泥社区开展垃圾分类主题志愿宣传活动。

活动中,志愿者向居民详细讲解垃圾分类投放方式、各色垃圾桶功能、资源回收利用等相关知识,引导居民从身边小事做起,坚持做好垃

圾分类。通过本次活动,不但丰富了社区居民的环保意识,还增强了居民的垃圾分类意识,提高了居民维护环境卫生的自觉性。

(黄青松)



来安举办公共法律服务进基层活动

本报讯(通讯员余 婧 全媒体记者张开兴)为打通公共法律服务“最后一公里”,营造良好法治环境赋能乡村振兴,近日,来安县司法局在大英镇繁华街道开展公共法律进基层主题活动。

活动现场,志愿者们为村民分发《公共法律服务便民手册》《法律援助手册》以及公证宣传手册、法治手提袋等宣传材料300余份。公证员、法律师就与村民生产

生活密切相关的土地承包经营、宅基地、婚姻家庭等方面法律法规进行宣传,面对面为村民答疑解惑,引导广大村民依法表达利益诉求,维护自身合法权益。

下一步,来安县司法局将以群众多样化法律服务需求为导向,不断推进公共法律服务领域向基层延伸,为群众提供更加优质、高效、便捷的法律服务,用法治力量护航乡村振兴。